



光荣与梦想

——济宁医学院附属医院2023年新春贺词

兔跃龙腾生紫气，风调雨顺兆丰年。

在2023年癸卯年新春佳节到来之际，济宁医学院附属医院党委行政向一直关心支持医院发展的各级领导、社会各界朋友、广大患者及家人，全院职工及家属致以节日的祝福和美好的祝愿！

过去的2022年，全院党员干部职工在医院党委坚强领导下，坚持党建引领，扎实开展“基层党组织建设提升年”活动，集中组织收看党的二十大召开的盛况，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，大家以饱满的精神状态和工作热情，履职尽责，勇于担当，为医院高质量发展作出了新的贡献。

过去的2022年，医院在全国三级公立医院绩效考核中连续4年全国百强，位列全国综合医院排名前7%，国家监测指标等级连续4年取得A+，充分体现了医院作为山东省“省级区域医疗中心”的责任与担当。在山东省卫生事业单位绩效考核中医院连续两年考核优秀，综合实力持续稳居全国三级甲等综合医院第一方阵。

过去的2022年，医院学科建设攀登计划成效显著，实施“学科育峰”工程和“雁阵”工程，建立专科培育发展梯队；完成了专业分组，开设了亚专业门诊，建立健全了绩效考评机制；建立了肿瘤治疗中心等多个医疗中心，进一步提高了临床决策水平和救治能力。神经内科学获批国家卫生健康委高级认知障碍诊疗中心(建设)，心血管病学、内分泌学、神经内科学获批省级医药卫生重点学科，中医肿瘤病学获批省级中医药重点学科，中医科、肛肠科获批济宁市中医药重点专科。

过去的2022年，医院医疗技术水平持续提高，依托MDT多学科协作组进一步提高了临床决策水平和救治能力，多学科ECMO技术成功救治急性心衰产妇、主动脉瘤破裂患者，山东省首例IVUS-OCT一体机全程指导PCI手术使冠心病的诊治不仅更加“精准”而且“精简”，胚胎植入前遗传学检测(第三代试管婴儿技术)正式运行，医院实现人类辅助生殖技术项目的“全覆盖”。

过去的2022年，医院医学教育教学稳步推进，从导师教学指导能力、导师科研能力、导师满意度三个维度建立了KPI关键绩效指标考核体系；全年圆满完成9个专业基地住院医师临床实践能力结业考核任务；住院医师首次参加结业考核通过率97.69%；获批国家级继续医学教育项目30项，产教融合基地被评为山东省优秀示范基地。

过去的2022年，医院科研创新能力实现新跨越，首次实现科技成果转化零的突破。博士后科研工作站开局良好，获批国家博士后科学基金8项，省博士后基金4项，博士后课题获批数量居山东前列。获得年度国基金7项、国家博士后基金5项、省部级课题15项。干细胞与神经肿瘤学实验室成功获批山东省“十四五”首批重点实验室，3个山东省临床医学研究中心分中心落户医院。

过去的2022年，医院区域辐射能力进一步提高，三级医院功能定位导向更加明确，分级诊疗，上下转诊更加顺畅，转诊数量不断增加，紧密型医联体、松散型医联体、专科联盟、社区健康之家等在提升基层群众就医水平方面发挥了重要作用。

过去的2022年，医院又取得了新的荣誉，医院荣获“第一届全省医务系统职工职业道德建设标兵单位”称号，继续跻身“中国医疗机构最佳雇主全国公立医院十强”，并获“最受大学生欢迎奖”。创新实施了“有意见，‘码’上提”就医体验收集二维码，探索推出了具有医院自身特色的“互联网+护理服务”“附院模式”，实施“以病人为中心”的整体护理工作，开展了“精心静养”病区工作。

过去的2022年，医院继续弘扬伟大的抗疫精神，坚持常态化疫情防控和业务工作两不误、两促进，先后派出支援青岛、济南、滨州、上海、西藏、重庆等多支抗疫医疗队，派出医疗人员支援市区方舱医院、市气膜实验室、市区核酸采样等。在这辞旧迎新的时刻，难忘的是抗疫工作三年来，全院人员白衣为甲，逆行出征，不畏困难，不惧风险，关键时刻带病在岗，轻伤不下火线，以实际行动诠释了“一切为了大众健康”的服务宗旨，践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，没有辜负济宁890万人民的信任和重托，谱写了一曲感动天地的抗疫战歌，全面展现了附院人应有的责任与担当。医院直接参与一线战斗的人员达到3000余人，经过此次抗疫，医院疫情防控与救治体系更加完善，全院员工的凝聚力、向心力进一步增强，应对重大公共卫生事件防控与救治能力和水平进一步提升。经过此次疫情，医院文化得到洗礼，干部队伍得到历练，涌现出一大批关键时刻站得出、顶得上、打得赢的好员工。当前，济宁医学院附属医院正面临与新冠病毒三年来战斗的最后时刻，和全国各大医院一样医院正迎来一波又一波发热患者就诊和急危重症患者就诊高峰，在最后胜利到来之前，医院还不能丝毫松懈，更不能懈怠，要迎难而上。

没有一座高山不可逾越，严寒将很快过去，春天将很快到来！新的一年，医院将继续发扬艰苦奋斗和拼搏奋进的医院精神，举全院之力坚决打赢疫情攻坚战，全力做好医疗服务各项工作，不断提升群众满意度和就医获得感，为保障人民群众生命健康安全作出新的更大贡献。

最后，再次祝愿大家新春愉快，身体健康，万事如意！

